
Potpredsjednica 
Kosor posjetila Lovas

Lovaski
listBROJ 59

SRPANJ 2008.
GODINA XIV

LIST JE BESPLATAN
Prvi broj “Lovaskog lista” izašao je 28. rujna 1994. godine

Fo
to

: T
. P

aš
a,

 M
. P

eu
lić

MOLITVA ZA BUDUĆNOST OSNOVANE BRANITELJSKA 
POLJOPRIVREDNA ZADRUGA 
“DUNAV“ LOVAS I UDRUGA ZA 
NAVODNJAVANJE OPATOVAC

OSNOVANE BRANITELJSKA 
POLJOPRIVREDNA ZADRUGA 
“DUNAV“ LOVAS I UDRUGA ZA 
NAVODNJAVANJE OPATOVAC

Čitajte nas i na internetu: www.lovas.hr



�

Broj koji je pred Vama nešto je malo 
drugačiji. Naime promijenili smo teh-
ničkog urednika i tiskaru. Nadamo se 
da novine izgledaju malo bolje nego 
ste navikli. Ako ništa drugo drugačije 
su. Radovalo bi nas kada bismo čuli 
reakcije vas čitatelja, kako na novi 
izgled tako i na sadržaj. Ovih dana smo 
živjeli u znaku nogometa. Nažalost is-
palo je ne baš onako kako smo očeki-
vali. No ne smijemo se žaliti. Dečki 
su igrali dobro. Sreće baš i nisu imali 
– barem u onoj zadnjoj utakmici, no 
ono za što im treba odati čast jest mo-
bilizacija cijele nacije. Gotovo da nije 
bilo Hrvata koji na sebi ili okolo sebe 
nije imao neko od nacionalnih obi-
lježja. Cijelu Domovinu, ali i Austriju 
i Švicarsku prepravile su crveno bijele 
kockice. Bili smo jedinstveni u navija-
nju za nacionalnu momčad. Kako bi 
lijepo bilo kada bismo bili jedinstveni 
i po pitanju vrednota i svetinja naše 
Domovine. Upravo u tom kontekstu 
dojmila me se jedna zanimljiva klau-
zula običajnog prava s našeg najvećeg 
jadranskog otoka. Naime prema toj 
klauzuli sin ne smije prodati ono što 
je naslijedio. Dopušteno mu je proda-
ti samo što je sam stvorio. Zanimljivo 
i vrlo poučno, složit ćete se. Kada bi-
smo se je svi pridržavali bilo bi manje 
razdora i podjela među nama. Idući 

broj, koji izlazi za “Miholje”, na svoj 
način je jubilarni – 60-ti. Uz njega 
najvjerojatnije će biti izdana brošura o 
Općini Lovas i brošura o našim posti-
gnućima u proteklih godinu dana. No 
kada smo već kod jubileja ne smijemo 
zaboraviti podatak da ove godine obi-
lježavamo i 15-tu obljetnicu ustroja 
Općine Lovas. Uzmemo li u obzir či-
njenicu da smo se u Lovas i Opatovac 
vratili tek 4 godine poslije ustroja, tre-
bali bismo biti zadovoljni učinjenim. 
U ovih narednih par mjeseci dobro se 
odmorite i preplavite nas vašim raz-
mišljanjima o novom izgledu novina 
i Vašim prilozima.

S. Pančić
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Potpredsjednica Vlade i ministrica 
obitelji, branitelja i međunarodne 
solidarnosti Jadranka Kosor posjetila 
je mjesto probnog iskapanja u Lo-
vasu – bunar u dvorištu obiteljske 
kuće Lovrić u ulici Lj. Gaja. Posmrt-
ni ostaci nisu pronađeni. Potpred-
sjednica Kosor podsjetila je da ja na 
popisu zatočenih i nestalih osoba iz 
Domovinskog rata još 1.090 osoba, 
od kojih 482 iz Vukovarsko-srijemske 
županije. Na području ove županije 
do sada je ekshumirano 2.013 žrta-
va iz 52 masovne grobnice i brojnih 
pojedinačnih grobnih mjesta. Mini-
strica Kosor iskoristila je prigodu i 
razgovarati o kapitalnim projektima 
Općine Lovas. Istakla je zadovoljstvo 
učinjenim i onim što se planira, po-
sebice na području gospodarstva, jer 
kako je istako njezin domaćin načel-
nik općine Lovas Željko Cirba: “Vri-

jeme povratka za nama je, predstoji 
nam vrijeme gospodarskog razvoja i 
zadržavanja mladih. Mislim da smo, 
zahvaljujući svojoj inventivnosti, pot-
pori Županije i Vlade, na dobrom 
putu. Načelnik općine Lovas Željko 
Cirba i član poglavarstva zadužen za 
razvoj poljoprivrede Jelenko Vlajčić 
upoznali su ministricu Kosor s idejom 
o formiranju braniteljske zadruge, što 
je ona podržala.

S. Pančić; Foto: M. Peulić

Lovas, 20. ožujka 2008. godine

Potpredsjednica Kosor posjetila Lovas



�

Dana 15. svibnja o.g., nakon provede-
nog javnog natječaja, načenik Općine 
Lovas Željko Cirba i direktor podu-
zeća Agro-Lovas Željko Ravnjak Ska-
ramuca potpisali su ugovor o prodaji 
parcele unutar Poslovne zone „Lovas”. 
Predmet kupoprodajnog ugovora je 
građevinska parcela površine 14.704 
m2, na kojoj se investitor obvezao 
izgraditi skladišno-distributerski cen-
tar. Nakon ugovorenog roka od dvi-
je godine, u Poslovnoj zoni „Lovas” 
očekuje se početak rada hladnjače za 
skladištenje i čuvanje voća i povrća, 
kapaciteta 4.000 tona. Investicijskim 
programom utvrđena je vrijednost 
ove investicije od 25 milijuna kuna. 
Pored vlastitih potreba za skladište-
njem i čuvanjem poljoprivrednih pro-
izvoda, ovim ulaganjem investitor će 
zadovoljiti i potrebe dijela svojih ko-
operanata. Javni natječaj za prodaju 
preostalih 16 čestica u Poslovnoj zoni 
i dalje je otvoren.

T. Paša

Prve gospodarske aktivnosti u 
poslovnoj zoni “Lovas”

Tijekom svibnja ove godine, načel-
nici općina TNTL - Marinko Beljo, 
Ivica Klem, Zdravko Galović i Željko 
Cirba, razgovarali su o daljnjim gos-
podarskim aktivnostima s vlasnikom 
poduzeća „Triko” d.o.o. Ilok. Naime, 
ovaj istaknuti poduzetnik - Stanko 
Ivanek, pored šezdesetak uposlenih 
u pogonu Lovas, namjerava pokre-
nuti i drugu smjenu pogona, čime bi 
uposlio i dodatnih šezdeset, pretežno 
djelatnica. Uslijed iskazanih potreba, 
postoji namjera poduzeća Triko u nje-
govom širenju i na područje Poslovne 
zone Lovas. Vrijednost planirane in-
vesticije iznosi blizu 9 milijuna kuna, 
za čega će poduzetniku biti nužna 
potpora nadležnih institucija. Ujedno 
su pozvani i svi zainteresirani za rad u 
pogonu da se jave vlasniku.

T. Paša

Najavljena nova radna mjesta u Lovasu
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Još prije dvije godine, shvaćajući da 
samo primjenom mehanizma suradnje 
mogu snažno naprijed, četiri općine: 
Tovarnik, Nijemci, Tompojevci i Lo-
vas osnovale su zajednički Ured za me-
đunarodnu suradnju i ruralni razvoj 
TNTL. Opće je poznato da su ovim 
vidom suradnje realizirani brojni pro-
jekti kojima su otvorena nova radna 
mjesta, poboljšana kvaliteta života te 
pruženi poticaji gospodarstvu. I dalje 
Ured, u suradnji s općinama, radi na 
uspješnoj realizaciji projekata putem 

pretpristupnih fondova EU, Svjetske 
banke te državnih ministarstava. Slije-
dom kulturnih, povijesnih i gospodar-
skih veza koje ih međusobno povezuju, 
zajedničkoj suradnji, odnosno Uredu 
TNTL, pristupio je i Grad Ilok. Dana 
20. svibnja 2008. godine načelnici op-
ćina TNTL te gradonačelnik grada Ilo-
ka Ivan Plazonić potpisali su Ugovor o 
suradnji, čime su značajno proširene 
mogućnosti u zajedničkom djelovanju 
na području gospodarstva, izgradnji 
poduzetničke, društvene i komunalne 

infrastrukture, razvoju ruralnog tu-
rizma, njegovanja kulturnog nasljeđa, 
obrazovanja, znanosti i kulture. Već na 
prvom sastanku dogovoreni su temelj-
ni oblici i načini suradnje, zajednički 
nastupi, partnerstva u projektima, a 
zaključeno je i da će ovakvo prošire-
nje pomoći i u rješavanju kadrovske 
problematike. Potpisivanjem Ugovora 
o suradnji, spomenuti ured je promi-
jenio naziv u Ured za međunarodnu 
suradnji i ruralni razvoj TINTL.

T. Paša

Ministarstvo poljoprivrede, ribar-
stva i ruralnog razvoja tijekom svib-
nja ove godine dostavilo je svoju 
suglasnost na Odluku Općinskog 
vijeća o izboru najpovoljnije po-
nude za prodaju poljoprivrednog 
zemljišta u vlasništvu države za po-
dručje Općine Lovas. Time su stvo-
reni uvjeti da se provedba Programa 
raspolaganja državnim poljopri-
vrednim zemljištem, u dijelu proda-
je zemljišta, privede kraju, odnosno 
da ponuditelji dobiju u vlasništvo 
predmetno zemljište. Slijedom na-
vedenog, uskoro kreće sačinjavanje 
nacrta ugovora o prodaji zemljišta, 

koji će se, prije potpisivanja, dosta-
viti županijskom državnom odvjet-
ništvu na prethodno mišljenje. Na-
kon što ugovori dobiju suglasnost 
i budu potpisani, primjerak će se 
dostaviti nadležnom katastarskom 
uredu i zemljišno knjižnom odjelu 
Općinskog suda u Iloku, radi upisa 
ugovora o prodaji. Nakon navede-
nog, na osnovi sklopljenog ugovora 
o prodaji, kupci će biti uvedeni u 
posjed kupljene nekretnine. Povrat 
zemljišta ovlaštenicima koji su na 
to stekli pravo, također se privodi 
kraju.

T. Paša

OJAČANA MEĐUOPĆINSKA SURADNJA

Prodaja državnog 
poljoprivrednog zemljišta



�

U travnju ove godine ustrojena je 
Udruga korisnika sustava za navod-
njavanje „Opatovac“. Osnivači udru-
ge su poljoprivredna poduzeća koja 
djeluju na području općine Lovas -  
VUPIK, ARATOR, CITRUS, AGRO 
LOVAS, i obiteljska poljoprivredna 
gospodarstva. Osnovna zadaća udru-
ge je omogućavanje funkcioniranja 
jedinstvenog sustava navodnjavanja 
poljoprivrednih površina na području 
općine Lovas, kao i unaprjeđenje po-
ljoprivredne proizvodnje i povećanje 
prinosa putem navodnjavanja poljo-
privrednih površina. Za predsjednika 
udruge izabran je Jelenko Vlajčić.

JELENKO VLAJČIĆ, predsjednik 
Udruge korisnika sustava za navod-
njavanje “Opatovac”: “Budući da su 
radovi na akumulaciji praktično za-

vršeni te da će uskoro otpočeti i rado-
vi na punjenju iste kao i radovi na su-
stavu za dovođenje vode do parcela za 
navodnjavanje odlučili smo osnovati 

udrugu korisnika navedenog susta-
va. Ocijenili smo to potrebitim, tim 
prije što i zakon o korištenju voda to 
od nas traži. Mislim da je smo udru-
gu osnovali u pravo vrijeme. Imamo 
pred sobom više od godinu dana da 
se pripremimo, nabavimo opremu i 
educiramo. Prvu obuku smo prošli 
ja i kolega Stjepan Pančić. Bili smo 
na dvodnevnom seminaru, koji je 
organiziralo Ministarstvo regional-
nog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva. Tom prigodom dogo-
voreno je da će se ići i na edukaciju 
korisnika na terenu, što je za svaku 
pohvalu. U konačnici nadam se da 
ćemo preko ove udruge biti spremni 
za korištenje sustava za navodnjava-
nje i da ćemo sukladno zakonu njime 
i gospodariti.”

S. Pančić 

Lovas,08. travnja 2008. – osnovana Udruga za navodnjavanje Opatovac 

Projekt budućnosti
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Na inicijativu dijela članstva udruge 
vinogradara i vinara općine Lovas i uz 
svesrdnu podršku Poglavarstva Općine 
Lovas u travnju ove godine održana je 
osnivačka skupština Braniteljske po-
ljoprivredne zadruge „Dunav“ Lovas. 
Zadruga broji osam članova. Za pred-
sjednika skupštine izabran je Jelenko 
Vlajčić. Upravitelj zadruge je Stjepan 
Pančić dok nadzorni odbor čine Ve-
ronika Katruša, Mihovil Krizmanić i 
Darko Martinović. Tijekom mjeseca 
svibnja i lipnja odrađene su sve proce-
duralne aktivnosti i podnesen zahtjev 
za potporu Ministarstva branitelja. 
Prema riječima upravitelja zadruge 
prvi planirani projekt jest uključenje 
zadruge u „Vine-dave“ projekt čija se 
konkretizacija očekuje tijekom jeseni 
ove godine. Budući da je sastav zadru-
gara dosta heterogen vodstvo zadruge 
uključivat će se i u druge projekte, po-
sebice one vezane za edukaciju u svim 
segmentima poljoprivredne proizvod-
nje. Stjepan Pančić, upravitelj zadruge 
svjestan je zadaće i odgovornosti koja se 
od njega s opravdanjem očekuje i nada 
se da će zadruga opstati i razvijati se na 
zadovoljstvo svih uključenih u istu.

Tekst i foto: T. Paša i M. Peulić

Svibanj 2008. godine - registrirana nova poljoprivredna zadruga…..

Braniteljska poljoprivredna 
zadruga “Dunav” Lovas
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Tijekom proteklih 10-tak mjeseci, 
Lovaski list je pratio aktivnosti koji su 
se odvijale u projektu AGRO-DEV. 
Projekt je ovih dana ušao u završnu 
fazu te je s 30. lipnjem završio za ta-
lijanske partnere. Zadnja dva mjeseca 
obilježio je niz aktivnosti koje su po-
čele u travnju studijskim putovanjem 
naših stručnjaka i predstavnika Opći-
ne Lovas u Italiju. 
Tijekom dvotjednog boravka struč-
njaci iz VUPIKA, PZ Lovasa, Agro-
Lovas i Ureda TINTL-a posjetili su 
primjere dobre prakse zadrugarstva 

poljoprivrednih proizvođača na po-
dručju Provincije Ravenna i Regije 
Molise. Obujam proizvodnje i velik 
broj zadrugara (više tisuća) pokazatelj 
su uspjeha udruživanja poljoprivred-
nika. U svome djelovanju talijanske 
zadruge prerasle su djelatnost osnov-
ne proizvodnje i bave se turističkim, 
građevinskim, financijskim, savjeto-
davnim i drugim uslugama.
U takvoj organizaciji, poljoprivredni 

proizvođač bavi se samo uspješnom 
primjenom agrotehnike u svojoj pro-
izvodnji, a nabava, prodaja i druge 
djelatnosti ,kod nas opterećujuću,  
riješene su od zadruge. U takvom su-
stavu i mali proizvođači na malim po-
vršinama ostvaruju dobit. Delegacija 
Općine Lovas, na čelu s načelnikom 
g. Željkom Cirbom, u svom posjetu 
mogla se uvjeriti da su zadrugarstvo 
i politička potpora integrativni dio 
uspješnog razvoja gospodarstva na 
području talijanskih regija. Potvrđe-
no je da mjere i projekti koje donosi 
Općina Lovas vode u smjeru razvoja, 
ali isto tako da još je puno posla pred 
nama.
U sklopu provedbe projekta, u Ni-

jemcima je, 16. svibnja, održana ra-
dionica pod nazivom “Suradnja kao 
mogući razvojni alat u regiji” gdje su 
talijanski i hrvatski predstavnici pro-
jektnih partnera prezentirali trenutno 
stanje zadrugarstva  na obje strane. 
Znakovito je da poljoprivredna pro-
izvodnja u Italiji, pa i cijelom svijetu, 
prolazi kroz fazu restrukturiranja te 
je razmjena iskustava doprinijela da 
se uvide mogući problemi na koje 
možemo naići u našem razvoju po-
ljoprivrede. Šteta je da se samo neko-
licina zadruga odazvala na radionicu 
jer su talijanski stručnjaci prezentirali 
upravo svakodnevnu problematiku i 
uspješna rješenja koja se primjenjuju.
Projekt je završio (za talijanske par-
tnere) konferencijom u Iloku gdje su 
projektni partneri (Vukovarsko-sri-
jemska županija, PZ Lovas i Općina 
Lovas te talijanski partneri) i pred-
stavnici Ministarstva regionalnog 
razvoja, šumarstva i vodnoga gospo-
darstva (glasnogovornik g. Mladen 
Pavić i dvije savjetnice ministra) i 
Ministarstva poljoprivrede, ribarstva 
i ruralnog razvoja (gđa Karmen Sin-
ković, gđa. Jasminka Franc) potvrdili 
značaj projekta financiranog od stra-
ne EU za razvoj poljoprivrede Općine 
Lovas i naše županije. Uspjeh projek-
ta time je veći što se nastavlja novim 
projektom koje će se baviti razvojem 
vinogradarstva i vinarstva, a nadamo 
se da će uspješna suradnja rezultirati 
razvojem i drugih projekata.

T. Panenić

AGRO-DEV - suradnja je razvojna karika 
u poljoprivredi
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U organizaciji svoje Udruge vino-
gradari i vinari Općine Lovas posje-
tili su vinogorje Villany u susjednoj 
Mađarskoj. Sagledali su tom prigo-
dom njihova postignuća i razmijenili 
iskustva. Posjet ovom vinogorju bio 
je više nego uspješan. Vinogradari i 
vinari, pratnji svojih supruga ima-
li su prigodu vidjeti muzej vina Vi-
llany, male podrume ali i podrume 
koji fasciniraju kako veličinom tako 
i tehnologijom, ka i vrlo uspješan 
spoj tradicije i suvremenog. Ocjena 
vinogradara i vinara naše općine je da 
je svako novo iskustvo dobro došlo, 
posebice ona koja mogu unaprijediti 
njihovu proizvodnju. 

S. Pančić

Villany, 21. i 22.06. 2007. – razmjena iskustava opatovačko/lovaskih i mađarskih vinara i 
vinogradara……

VINOGRADARI I VINARI OPĆINE LOVAS 
U MAĐARSKOJ

Ispred vinarije “Bock-pince”

Posjet Muzeju vina Villany

U podrumu vinarije

Pogon za proizvodnju vina
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U prethodnom razdoblju od tri mje-
seca, članovi Općinskog vijeća i Pogla-
varstva na svojim sjednicama, jedno-
glasno su donijeli Odluke o:
- projektiranju II. faze izgradnje susta-
va odvodnje i pročišćavanja otpadnih 
voda na području Općine Lovas;
- provedbi programa javnih radova 
pod nazivom „Komunalno uređenje 
Općine Lovas” i upošljavanju devet 
djelatnika u Programu;
- prodaji građevinske parcele u Poslov-
noj zoni „Lovas” poduzeću „Agro-Lo-
vas” d.o.o. Lovas
- nabavci nove opreme za potrebe op-
ćinskog komunalnog pogona;
- Smjernicama za organizaciju i razvoj 
sustava zaštite i spašavanja na području 
Općine Lovas;
- izgradnji nogostupa u naseljima Lo-

vas i Opatovac, ukupne vrijednosti 
120.000,00 kn;
- o dopuštanju zasnivanja prava služ-
nosti Hrvatskim vodama za potrebe 
provedbe projekta navodnjavanja;
- financiranju rada tzv. „male škole”;
- provedbi mjera deratizacije i 
dezinsekcije;
- financiranju nabavke knjiga za potre-
be knjižnice u Lovasu;
- financiranju radova daljnje obnove i 
izgradnje športskih centara u Lovasu i 
Opatovcu;
- usvajanju godišnjeg obračuna Prora-
čuna Općine Lovas za 2007. godinu;
- formiranju Tima Civilne zaštite opće 
namjene;
- otvaranju javnog natječaja i odabiru 
najpovoljnijeg pružatelja usluge odvo-
za i deponiranja komunalnog otpada;

- daljnjem opremanju mrtvačnica u 
Lovasu i Opatovcu;
- usvajanju izvješća Državnog ureda 
za reviziju o obavljenoj reviziji finan-
cijskih izvještaja i Poslovanja Općine 
Lovas;
- financijskoj potpori OŠ „Lovas”;
- potpori radu udrugama građana su-
kladno njihovim programima i zamol-
bama. Pored navedenog, vijećnici i čla-
novi Poglavarstva usvojili su i izvješća 
o izvedenim i planiranim zahvatima na 
komunalnoj, društvenoj i gospodar-
skoj infrastrukturi, radu Ureda za me-
đunarodnu suradnji TNTL i provedbi 
projekata, provedbi programa raspo-
laganja poljoprivrednim zemljištem u 
državnom vlasništvu, radu komunal-
nog pogona Općine Lovas i dr.

T. Paša

SA SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA I 
POGLAVARSTVA...

Povodom 17. rođendana Lijepe nam 
naše delegacija Općine Lovas položila 
je vijence na spomen obilježju masov-
ne grobnice u Lovasu i centralnom 

spomen križu u Opatovcu. Naš naj-
veći državni blagdan - Dan državno-
sti prava je prigoda, ali i obveza, za-
hvaliti još jednom svima onima koji 

su svoj život utkali u našu slobodu i 
neovisnost.

T. Paša

OBILJEŽEN DAN DRŽAVNOSTI
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Službenici Područnog ureda Vukovar Državnog ureda za 
reviziju obavili su reviziju poslovanja u Općini Lovas. revi-
zijom su obuhvaćena slijedeća poglavlja:
• � osvrt na nalog i preporuke revizije za 2004. godini
• � revizija financijskih izvještaja i poslovanja za 2007. 

godinu
• � pravna regulativa
• � djelokrug rada i unutarnje ustrojstvo
• � računovodstveno poslovanje i planiranje
• � prihodi i primici
• � rashodi i izdaci.
Nalaz državne revizije ustvrdio je:
• � proračun Općine donesen je u skladu s propisima
• � ostvaren višak u ukupnom iznosu od 1.375.341,29 kuna 

sadrži namjenska sredstva za izgradnju nerazvrstanih ce-
sta, nogostupa i drugih infrastrukturnih projekata

• � nabava roba, radova i usluga provedena je po propisa-
nom postupku

• � sredstva osigurana iz proračuna namjenski su utrošena 
sukladno utvrđenom činjeničnom stanju i nalazu držav-
ne revizije utvrđeno je da financijski izvještaji Općine 
Lovas za 2007. godinu u svim značajnijim aspektima 
iskazuju objektivan i istinit prikaz poslovanja tijekom 
godine i stanja na koncu godine, a sastavljeni su u skladu 
s odgovarajućim propisima.

Općinsko poglavarstvo na svojoj sjednici održanoj 15. 
travnja ove godine prihvatilo je nalaz revizije i izrazilo za-
dovoljstvo istim. Načelnik općine Željko Cirba istakao je 
da su za takav stanje zaslužni Poglavarstvo i Općinsko vije-
će Općine Lovas. Posebnu pohvalu izrekao je djelatnicima 
Jedinstvenog upravnog odjela Općine Lovas koje predvodi 
pročelnica ureda gospođa Tanja Paša.� S. Pančić

28. siječnja do 10. travnja obavljena revizija financijskih izvještaja i poslovanja Općine Lovas 
za 2007. godinu

Poslovanje općine Lovas u potpunosti 
usklađeno sa zakonom

Svi se dobro sjećamo da je veliki broj 
naših prognanika svoje utočište za vri-
jeme Domovinskog rata našao na po-
dručju otoka Krka, a između ostalog 
i u mjestu Malinska. U cilju nastavka 
ovih dobrih odnosa, delegacija Općine 
Lovas i Vukovarsko-srijemske župani-
je u sastavu: Željko Cirba, Marinko 
Beljo, Stjepan Milas, Berislav Filić, 
Adam Rendulić i Tanja Paša posjetili 
su Općinu Malinska-Dubašnica. De-
legaciju je primio općinski načelnik 
Anton Spicijarić, zajedno sa svojim 
suradnicima, kojom prilikom su obje 
općine predstavile svoja dostignuća, 
aktivnosti i planove. Postavljen je te-
melj i za proširenje suradnje između 
kulturnih društava i udruga, sportaša, 
gospodarstvenika...Istom prigodom, 
KUD „I. G. Kovačić“ Lovas  svojim je 
nastupom predstavio tradiciju našeg 
kraja brojnim nazočnim otočanima i 
turistima.� T. Paša

PRIJATELJSTVO 
ZAPOČELO 
U DOBA 
PROGONSTVA
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U periodu od 17. do 19. lipnja Op-
ćinu Lovas posjetila je delegacija 
istarske Općine Tar-Vabriga. Čelnici 
gostujuće općine, predvođeni načel-
nikom Niviom Stojnićem te pred-
sjednikom općinskog vijeća Antonom 
Stojnićem, izrazili su svoji interes za 
uspostavljanjem višestrane suradnje s 
Općinom Lovas i razmjenom iskusta-
va, budući da se radi o mladoj općini, 
koja postoji tek dvije godine. Projekte 
i postignuća Općine Lovas gostima je 
predstavio načelnik Željko Cirba sa 
svojim suradnicima. Gostima je pred-
stavljena i kvalitetna međuopćinska 
suradnja, a imali su priliku nazočiti i 
završnoj konferenciji projekta AGRO-
DEV gdje su upoznati sa hrvatsko-ta-
lijanskom suradnjom. Gospodarski 
pothvati Poljoprivredne zadruge „Lo-
vas”, projekt navodnjavanja i izgrad-
nje zimske luke te brojni komunalni 

i infrastrukturni projekti prezentirani 
su drugog dana posjeta. Gosti iz Istre 
odali su i svoju počast žrtvama stra-
dalim u Domovinskom ratu, kako na 
spomen obilježju masovne grobnice 
u Lovasu, tako i posjetom Ovčare i 

spomen područja Opće bonice Vuko-
var. Zajedno s talijanskim partnerima 
iz projekta AGRO-DEV, delegaciju 
Općine Tar-Vabriga primio je i župan 
vukovarsko-srijemski Bozo Galić.

T. Paša

Razmjenom iskustava do novih 
projekata
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Prošlo je dvadeset godina od davne 
1988., kada su KUD „I.G. Kova-
čić” Lovas i KUD „Alojz Colnarič” 
Starše potpisali Povelju (Listinu) o 
bratimljenju. Istom su se obje strane 
obvezale da će tijesno surađivati, pre-
noseći kulturne običaje, u duhu me-
đusobnog poštivanja, razumijevanja i 
prijateljstva. Stoga je ove godine, pri-
godnim koncertom, obilježen ovaj vri-
jedni jubilej. Tom prigodom, Općinu 
Lovas posjetili su čelnici prijateljske 
općine Starše predvođeni županom 
Vili Ducmanom te članovi KUD-a 
,,A. Colnarič”, predvođeni predsjed-
nikom Pavlom Križovnikom. Prvog 
dana posjeta gosti su obišli Vukovar, 
dok je u večernjim satima upriličen 
zajednički folklorni koncert. Pred-

sjednici pobratimljenih KUD-ova Pa-
vli Križovnik i Ivan Bogad prisjetili su 
se tijeka ovog dugogodišnjeg prijatelj-
stva, svojih članova kojih više nema i 
obvezali se da će ovu suradnju uspješ-
no i dalje gajiti. Idućeg dana posjeta, 
zajedničku sv. misu predvodili su vlč. 
Borislav Romić te slovenski župnik 
Rudolf Koželnik. Nakon sv. mise, svi 
zajedno, domaćini i gosti, uputili su 
se na groblje gdje su odali počast slo-
venskim žrtvama iz II. svjetskog rata, 
bivšem predsjedniku KUD-a I. G. 
Kovačić Bošku Bođancu, kao i svim 
žrtvama Domovinskog rata iz Lova-
sa. Za napomenuti je i da ove godine 
lovasko kulturno umjetničko društvo 
obilježava deset godina obnove svoga 
rada nakon povratka.� T. Paša

Dvadeset godina suradnje 
i prijateljstva

POSJET SLOVENSKOJ OPĆINI STARŠE
Povodom obilježavanja Dana Općine 
Starše delegacija Općine Lovas, pred-
vođena načelnikom Željkom Cirba, 
posjetila je ovu prijateljsku općinu. 
Osim sudjelovanja u službenom pro-
gramu proslave Dana općine, čelnici 
obiju općina iskoristili su prigodu raz-
govarati o nastavku daljnje suradnje, 
razvojnim projektima te prilagodbi u 
procesu ulaska u EU. Lovaščani su, 
također, paljenjem svijeća odali po-
čast hrvatskim žrtvama stradalim u II. 
svjetskom ratu na svom putu prema 
Bleiburgu.

T. Paša
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Početkom lipnja 2008. godine, 
kako je dugo najavljivano, započe-
la je izgradnja spojnog cjevovoda 
vodovoda Lovas-Opatovac-Moho-
vo. Iznimna važnost ovog projekta 
očituje se u tome što će napokon 
naselje Opatovac biti uključeno 
u vodoopskrbni prsten, čime će 
dobiti kvalitetnu pitku vodu. Od 
direktora poduzeća Komunalije 
d.o.o. Ilok Vilima Čuljka saznali 
smo daje ukupna vrijednost inve-
sticije 3 milijuna kuna te da će biti 
financirana sredstvima Hrvatskih 
voda i Ministarstva regionalnog ra-
zvoja, vodnoga gospodarstva i šu-
marstva. Radove izvodi poduzeće 
Vinkovački vodovod i kanalizacija 
Vinkovci.

T. Paša

JAVNI RADOVI
I ove godine, provodi se program javnih radova pod nazivom „Komunalno ure-
đenje Općine Lovas”. U programu je uposleno devet djelatnika, od kojih je pet 
sufinancirano sredstvima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Djelatnici javnih 
radova, zajedno s djelatnicima komunalnog pogona rade na uređenju naših mje-
sta, košnji, održavanju groblja, izgradnji nogostupa i si.� T. Paša

NASTAVLJA SE 
ASFALTIRANJE 
NERAZVRSTANIH 
CESTA
Ulice T. Ujevića, Vukovarska, kao i 
spoj ulica Tomislavova i V. Nazora 
u Lovasu te ulice Hercegovačka i 
„Zvonara” u Opatovcu, ove su go-
dine dobile novi asfalt. Projektom 
je izgrađeno 1,2 km cesti, a vrije-
đanje 450.000,00 kn. U okviru 
ovih radova, novi parking dobila je 
i katolička crkva u Opatovcu. Ra-
dovi asfaltiran] a su pri završetku, a 
financirani su sredstvima Fonda za 
regionalni razvoj RH, Ministarstva 
mora, prometa i infrastrukture te 
Općine Lovas.� T. Paša

Započela izgradnja spojnog cjevovoda 
Lovas-Opatovac-Mohovo
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Novi izgled 
športskih centara

Pored brojnih zahvata koji se i ove 
godine izvode na komunalnoj infra-
strukturi, nastavljaju se i radovi na 
uređenju športskog centra Lovas. 
Financirano sredstvima Vukovar-
sko-srijemske županije i općinskog 
proračuna, u tijeku je izgradnja dva 
teniska igrališta, proširenje nogo-
metnog igrališta, postavljanje ograda 
i rasvjete, izgradnja nogostupa i pri-
godno uređenje okoliša. Ovim pro-
jektom, vrijednim 400 tisuća kuna, 
upotpunit će se sadržaji i športske 
aktivnosti svima onima koji gaje 
športski duh. U tijeku su i radovi 
na uređenju športskih objekata NK 
„Opatovac”.� T. Paša
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Javna vatrogasna postrojba Đurđevac 
darovala vatrogasno vozilo DVD-u Lovas
Gradsko poglavarstvo Grada Đurđevca, na sjednici 
održanoj 17. lipnja 2008., donijelo je odluku o da-
vanju suglasnosti Javnoj vatrogasnoj postrojbi Đur-
đevac za darivanje vozila, N2 – teretnog automobila 
FAP 16 – 16 B, DVD-u Lovas. 
Delegacija Općine Lovas predvođena načelnikom g. 
Željkom Cirbom i delegacija DVD Lovas predvo-
đena predsjednikom g. Krunoslavom Šmaholcom 
24. lipnja nakon blagoslava i primopredaje vozila 
u popodnevnim satima stigla je u Lovas. Kombini-
rano kemijsko vozilo kapaciteta 4 000 l vode, 400 l 
pjene i 1000 kg praha, procijenjene vrijednosti cca 
220 000 kn, uvršteno je u raspored vozila Vatro-
gasne zajednice Vukovarsko – srijemske županije 
što dovoljno govori o kvaliteti vozila. „Vozilo koje 
smo do sada imali staro je 31. godinu, kapaciteta 
za samo 800 litara vode nedovoljno je za bilo kakve 
intervencije a nabavkom ovog vozila kao i poprat-
ne opreme DVD Lovas je na zavidnoj razini opre-
mljenosti. Uz vozilo dobili smo i škare i razupor 
koje se koriste za intervencije prilikom prometnih 
nezgoda.
Paralelno dolaskom vozila, točnije slijedećeg dana, 
pokrenuto je i dežurstvo koje je uobičajeno tijekom 
žetve, dežura se u dvije smjene a nadamo se da će 
žetva protječi bez intervencija“ zaključio je pred-
sjednik DVD-a Krunoslav Šmaholc.� M.Peulić

Tijekom tri mjeseca, travnja, svibnja 
i lipnja o.g., sedmoro budućih učeni-
ka OŠ „Lovas”, priprema se za svoju 
prvu školsku godinu. Cjelokupan 
predškolski obrazovni program pro-
ći će vođeni učiteljicom Marijanom 

Hapčak, dok ukupne troškove snosi 
Općina Lovas. Vjerujemo da su se 
kroz igru, zabavu i učenje pripremili 
za svoje prve velike korake na putu ka 
znanju.

T. Paša

PRIPREME ZA NOVU ŠKOLSKU GODINU

Najavljujemo...
•  Do 01.kolovoza ove godine očekuje se završetak rado-
va na izgradnji akumulacije vode Opatovac i asfaltiranju 
pristupne ceste. Za nastavak radova, razvod vode do po-
ljoprivrednih parcela, podnesen je zahtjev za ishođenje 
građevinske dozvole.
•  Prema informacijama gosp. Miroslava Ištuka, direkto-
ra Agencije za plovne putove, raspisan je natječaj za izvo-
đenje radova na zimskoj luci u Opatovcu. Vrijednost ra-
dova iznosi 10 milijuna kuna, a odnose se na izmuljenje 
korita Dunavca tzv. spruda te ostale radove.

T. Paša
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Tužiteljstvo Republike Srbije za rat-
ne zločine podnijelo je 28.11.2007. 
godine optužnicu Okružnom sudu 
u Beogradu. Optužnica je dopu-
njena 12.12.2007., okrivljenima je 
stavljeno na teret izvršenje krivičnog 
djela za ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva, a stupila je na pravnu 
snagu 11.02.2008. Optužnica, prema 
Ženevskoj konvenciji o zaštiti civila, 
tereti: Ljubana Devetaka, Milana 
Devčića, Milana Radojčića i Željka 
Krnjajića kao pripadnike lokalno ci-
vilne-vojne vlasti, Miodraga Dimi-
trijevića, Darka Perića, Radovana 
Vlajkovića i Radisava Josipovića kao 
pripadnika Teritorijalne obrane te 
Petronija Stevanovića, Aleksandra 
Nikolaidisa, Dragana Bačića, Zorana 
Kosijera, Jovana Dimitrijevića i Sašu 
Stojanovića kao pripadnike paravojne 
dobrovoljačke oružane grupe “Dušan 
Silni”, da su u vremenu od 10.10. do 
11.11.1991 odgovorni za maltretira-
nja, mučenja, silovanja, za smrt 70 
osoba te lakše i teže ozlijede desetke 
osoba.
Početak glavne rasprave bio je 17.04., 
a svi optuženi izjavili su da nisu krivi. 
Prvog i drugog dana suđenja ispita-
ni Aleksandar Nikolaidis i Petronije 
Stevanović, 13. i 14. optuženi, optu-
živali su lokalne civilno-vojne vlasti 
na čelu s prvooptuženim Ljubanom 
Devetakom da bi slijedećeg dana, 
prvooptuženi, odgovornost prebaci-
vao na vojsku, uz obrazloženje daje 
u Lovas odmah nakon „oslobođenja” 
uvedena vojna uprava čime su svi as-
pekti života(civilni i vojni) “pali” pod 
ingerenciju vojske, tadašnje JNA. Sli-
čan stav obrane, kao i prvooptuženi 
Ljuban Devetak, imao je 13.05. i dru-
gooptuženi Milan Devčić koji je za 
vrijeme okupacije Lovasa bio na čelu 
tadašnje “milicije”.
“Apsolutno sam šokiran kada sam čuo 
za “minsko polje, nisam znao niti da 
su civili bili zatvarani i mučeni” rekao 
je Miodrag Dimitrijević petooptuženi 
potpukovnik tadašnje JNA koji je u 
to vrijeme bio postavljen za koordina-

tora za borbena djelovanja u Lovasu. 
Dimitrijević je zanijekao odgovornost 
za mučenje civila, tvrdeći da su zatvori 
bili u nadležnosti tadašnje Teritorijal-
ne obrane na čijem je čelu bio treće-
optuženi Milan Radojčić, koji je rani-
je u svojoj obrani izjavio da nije kriv i 
da je u Lovasu bio tek “obični vojnik”.
Nakon stradavanja u minskom polju, 
Darko Perić (šestooptuženi rezervni 
kapetan JNA) mi je rekao da nitko 

nije kriv, da se to slučajno dogodi-
lo, dok mi je Ljuban Devetak rekao: 
“Dobro, bilo je šta je bilo, ja ću to sre-
diti” rekao je Dimitrijević kao i daje 
Ljuban Devetak bio prisutan kad su 
mine postavljane.
“Svi znaju sve, a nitko ništa ne zna! 
Smetaju me njihove laži; nije bilo 
označavanja hrvatskih kuća, Hrvati 
nisu morali nositi bijele poveze oko 
ruke(iako su neki pri ekshumaciji na-
đeni s povezima), nitko ništa od njih 
ne zna” rekla je gđa Jelena Baketa, 
majka poginulog sina Predraga ali i 
majka sina Gorana koji se još nalazi 

na popisu nestalih osoba. “Živ i zdrav 
odveden je iz vukovarske bolnice i od 
tada mu nema ni traga ni glasa. Prisu-
stvovala sam na 20-ak suđenja za slu-
čaj “Ovčara”, saslušanja za “Lovas” ni-
sam niti jednom propustila, nadam se 
da će netko nešto reći za Gorana...”.
Tijekom istražnog postupka sasluša-
no je više od stotinu svjedoka, stoje u 
svakom istražnom postupku od pre-
sudne važnosti za tijek i uspješnost 

svakog sudskog postupka kao i za 
nepristran i pravičan rad suda, kako 
bi on mogao suditi i presuditi svim 
odgovornima za
izvršenje krivičnih djela ratnih zlo-
čina. U skladu s tim, pozivaju se svi 
svjedoci, da skupe snage, odazovu se 
pozivu, i tako doprinesu konačnoj 
presudi.
Također se pozivaju i svi stradalnici, 
obitelji i prijatelji stradalnika koji žele 
prisustvovati sudskom procesu, i na 
taj način dati potporu suđenju, da se 
jave u Općinu Lovas radi lakšeg orga-
niziranja prijevoza.� M.Peulić

Suđenje u Beogradu za ratni zločin u 
Lovasu krajem 1991. godine
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Na Veliki petak mještani Lovas Križ-
nim putem, koji je otpočeo na min-
skom polju i završio kod spomen obi-
lježja na mjesnom groblju, obilježili su  
deset godine od pokopa 67 Lovaščana 
ekshumiranih iz masovne i pojedinač-
nih grobnica u selu. 14 postaja Križ-
nog puta obilježilo je mjesta gdje su 
Lovaščani ubijani, zatvarani, mučeni 
i zlostavljani. Križni put predvodio je 
lovaski župnik vlč. Borislav Romić.

S. Pančić; Foto: M. Peulić

21. ožujka 2008. – obilježeno deset godina od pokopa 67 mještana Lovasa ekshumiranih iz 
masovne grobnice u Lovasu……

KRIŽNI PUT I MOLITVA ZA BUDUĆNOST

ŽELJKO CIRBA: “U našem selu zabilježeni neki od 
najstrašnijih zločina srpskog agresora u Domovinskom 
ratu. Dovoljno je prisjetiti se samo minskog polja. No 
Lovaščani su ubijani na ulicama, u kućama, garažama, 
podrumima… Ubijeno je i 11 žena. Na žalost do sada 
za ovaj stravičan zločin nitko nije odgovarao. Paralelno 
se vode sudski procesi i u Vukovaru i u Beogradu. Na-
dam se da će zaslužena kazna stići sve počinitelje zlo čina 
počinjenih u Lovasu. Osobno me raduje što smo unatoč 
svemu smogli snage, i uz svesrdnu pomoć Vlade Re-
publike Hrvatske, Županije vukovarsko-srijemske kao 
i pomoći naših dragih prijatelja iz Hrvatske i svijeta, 
obnoviti Lovas i Opatovac, pokrenuti brojne projekte i 
zaustaviti trend odlaska mladih iz naše općine.”
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Na Dan Gospodnji – NEDJELJA - 
18. svibnja 200 8. g. u našoj župi Sv. 
Mihaela Arkanđela u Lovasu, bila je 
Prva sveta Pričest. To je bio najveći 
i najradosniji događaj - u njihovom 
životu - za naše najmilije i najmale-
nije članove naše župne zajednice. 
Oni su se odazvali Isusovom pozivu: 
„Dođite k Meni Svi MALENI“,a mi 
odrasli, pogotovo njihovi roditelji, 
poslušali smo Isusa, koji je rekao:
„Pustite Malene k Meni — nemoj 
te im braniti - smetati – jer takvih 
je Kraljevstvo Nebesko“!

Naši Prvopričesnici su se po prvi 
puta u svome životu susreli i SJEDI-
NILI sa svojim Živim Bogom ISU-
SOM KRISTOM, u svetom Kruhu 
male bijele posvećene Hostije.

To se dogodilo u Svetoj Misi, koja 
je bila u 10.00 sati! Ušli smo u žu-
pnu crkvu u svečanoj procesiji, bili 
su poredani po veličini, kraj prvo-
pričesnika su bili njihovi roditelji, 
rodbina ili kumovi! Bile su recitaci-
je i pozdravi prvopričesnicima!

“Najvažniji dar života, 
nit je slava nit bogatstvo,
Niti snaga nit ljepota,
NEGO LJUBAV i DOBROTA,
jer i malo bit će vrijedno, kad po-
stanu dvoje jedno”!

Po svetoj Pričesti - po prvi puta - 
postali su jedno s Isusom, ovi Sret-
nici naše župne obitelji u Lovasu:
Anamarija Antolović, Anja Antolo-
vić, Marin Balić, Dario Palijan, Ivan 
Palijan, Ana Peić, Antun Peričić, 
David Velerajter i Mihaela Vidić!

Nakon misnog i prvopričesničkog 
slavlja u župnoj crkvi, imali smo 
zajedničko fotografiranje za trajnu 
uspomenu, pa smo se onda, Svi za-
jedno okupili u župnom domu, na 
zajedničku tjelesnu okrepu i Domje-
nak! Nakon toga, otišli smo svojim 
kućama presretni, da slavlje nastavi-
mo, za našim obiteljskim stolovima, 
uz molitvu i Božji Blagoslov!

vlč. B. Romić

PRVA SVETA PRIČEST U NAŠOJ ŽUPI LOVAS!
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U Nedjelju - 8. lipnja 2008. godi-
ne, bilo je Sveto Misno Euharistijsko 
Slavlje, koje je slavio, zajedno sa do-
maćim našim župnikom vlč. Bori-
slavom Romić, krizmatelj - biskupov 
delegat - msgr. LUKA MARIJANO-
VIĆ, profesor biblijskih znanosti, na 
Katoličkom bogoslovnom fakultetu 
u Đakovu. Sveto Misno i Krizmeno 
slavlje počelo je u 10.00 sati, sa ula-
znom procesijom! Kad smo došli pred 
oltar, uslijedili su pozdravi krizmate-
lju, od naših Krizmanika i od našega 
župnika, darivanje darova i cvijeća 
Krizmatelju.
U ime krizmanika, pozdravni govor či-
tali su Krizmanik Josip Luketić i Kriz-

manica Katarina BaIić, a buket cvijeća 
predala je Krizmanica Andrea Keser, 
a originalnu domaću čuturicu predala 
je Krizmanica Mateja Antolović!
To je bio Veliki Dan za našu župu, 
jer su toga dana, kao na PRVE DU-
HOVE, sedmero naših župljana pri-
mili DUHA SVETOGA i pribrojeni 
su kao novi i zreli članovi naše župne 
zajednice,da SVJESNO-RADOSNO 
i DRAGOVOLJNO žive svoje kr-
šćansko opredjeljenje i svoje kršćansko 
dostojanstvo! Opečaćeni, osnaženi i 
ispunjeni sa sedam darova Duha Sve-
toga, uvijek mogu posvjedočiti, kome 
su povjerovali, da su pravi učenici 
JEDINOG i PRAVOG UČITELJA 

ISUSA KRISTA, na svakom mjestu i 
u svakom trenutku svoga života.
Znakovit je baš broj sedam,jer broj 
sedam je znak Savršenstva i punine, 
posebnog Božjeg Blagoslova i Bož-
je Blizine! Zato se nadamo, da će taj 
DAN - taj DOGAĐAJ DUHOVA U 
NAŠOJ ŽUPI - uroditi Duhovskim 
Djelovanjem Prve Crkve i u našoj sre-
dini! Zato neka naše Krizmanike: Ma-
teju Antolović, Katarinu Balić, Luku 
Balić, Moniku Devčić, Andreu Keser, 
Danijelu Kuveždić i Josipa Luketić, 
i uz našu suradnju, zaista Duh Sveti 
prosvjetljuje i vodi kroz cijeli naš i nji-
hov ljudski i kršćanski život!

vlč. B. Romić

Na Svetkovinu Presvetog Tijela i Presvete Krvi Gospodi-
na Našega Isusa Krista – TIJELOVO – BRAŠANČEVO 
- 22. svibnja 2008. godine, bila je u našoj župnoj crkvi sv. 
Misa u 10.00 sati! Ugodno i lijepo vrijeme! Svetu Misu 
i propovijed imao je naš župnik vlč. g. Borislav Romić, 
koji je poslije svete Mise vodio i Tijelovsku procesiju kroz 
naše mjesto i našu župu Lovas!
TIJELOVO ili BRAŠANČEVO, povezuje i ujedinjuje, 
sve pore i sve segmente našega ljudskog života. Od brašna 
se pravi kruh, taj se kruh posvećuje u svakoj svetoj Misi, 
koji postaje Tijelo Isusovo!
A da se dođe do brašna i kruha, zamislite koji su sve 
uključeni u taj put od sjemena do brašna i kruha.
U taj proces uključeni su - povezani su i ujedinjeni svi 
orači, traktoristi, sijači, svi koji usjeve prehranjuju, špri-
caju, svi žeteoci, kamioni, traktori i prikolice, silosi, mli-
novi i mlinari, pekari, svećenici - koji posvećuju kruh u 
Sv. Misi - i na kraju SVI ONI koji Taj Posvećeni Kruh 

blaguju u Svetoj Pričesti, na GOZBI JAGANJČEVOJ! 
JEDAN ISTI KRUH - ISUS KRIST - DA I MI POSTA-
NEMO JEDNO MEĐUSOBNO! Isus je rekao: „Tijelo 
je moje jelo ISTINSKO, a Krv je moja piće ISTINSKO. 
Ja sam KRUH koji je sišao s Neba. Tko mene blaguje 
živjet će uvijeke“!
Hvala Bogu, vrijeme nam je dozvolilo, pa smo toga Istog 
Isusa - KRUH S NEBA - u Tijelovskoj procesiji - preko 
četiri Postaje ili Sjenice - kao NAJODLIČNIJEGA STA-
NOVNIKA NAŠE ŽUPE LOVAS - pronijeli kroz naše 
mjesto i kroz našu župu Lovas, da svojim prolaskom i 
svojim blagoslovom, providi i vidi sve naše potrebe, da 
nas blagoslovi, čuva i prati u sve naše dane! A mi ćemo se 
truditi i nastojati uzvratiti Isusu za Njegovu Ljubav, na-
šim sudjelovanjem u svakoj sv. Misi - pogotovo Nedjelja-
ma i Svetkovinama - i primati Ga i blagovati na Njegovoj 
Svetoj Gozbi, da nas može onda i primiti na GOZBU 
ŽIVOTA VJEČNOGA!� vlč. B. Romić

PROSLAVA SV. KRIZME- POTVRDE U ŽUPI LOVAS

PROSLAVA TIJELOVA - BRAŠANČEVO - U NAŠOJ ŽUPI LOVAS!
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Iz vjerskog života  - Opatovac
PRVA SVETA PRIČEST - Nakon vjeronaučne priprave 
i obavljene prve ispovijedi proslavljena je u nedjelju 11. 
svibnja prva sv. Pričest u našoj župi. Sakramentu je pristu-
pilo osmero prvopričesnika, troje iz Sotina, jedna sa Ovča-
re i četvoro iz Opatovca i to su:
Iz Opatovca:
MISLAV BRKOVIĆ, (Ivana i Marije r. Perković)
MARTINA BUZAŠ (Martina i Renate r. Papp)
MARKO MARKEŠIĆ (Andrije i Irene r. Buzaš)
FRANJO VLAJČIĆ (Tihomira i Violete r. Macko)
Iz Sotina:
ILIJANA ČOLAK (Mije i Silve r. Božinović)
IRIS KATARINA LJUBIĆ (Ivice i Sanje r. Pilipović)
DANIJEL MARGARIN (Milana i Marije r. Celjak)
Sa Ovčare:
IVANA ROGIĆ (Marije Rogić)

SUSRET MINISTRANATA - U su-
botu 14. lipnja sudjelovali su mini-
stranti i ministrantice naše zajednice 
na susretu ministranata vukovarskog 
dekanata u Ilači. Susret se sastojao od 
molitvenog i radnog dijela, te razu-
mljivo, na oduševljenje sudionika od 
sportskih natjecanja.

vlč. Z. Rajčevac

CRKVENI GOD - I ove je godine 
svečano proslavljen blagdan B.D.M. 
Pomoćnice kršćana, zaštitnice naše 
župne zajednice, u subotu 24. svibnja. 
Svečanu blagdansku Misu u 10,30 
sati predslavio je uz asistenciju veći-
ne svećenika vukovarskog dekanata 
velečasni Mato Martinković župnik 
župe Kraljice mučenika u Vukovaru. 
Slavlju su pribivali i mnogi vjernici iz 
Opatovca.

KRIZMA - Po završetku opsežne vjeronaučne priprave 
slavljeno je u našoj župi primanje sakramenta Sv. Potvrde 
ili Krizme. Slavlje je bilo u nedjelju 3. lipnja s početkom 
u 17,30 sati, a predvodio ga je i Krizmu podijelio Msgr. 
Luka Strgar, kanonik kancelar. Svetoj Krizmi je pristupilo 
devetoro krizmanika, Sedmoro je bilo iz Sotina i nažalost 
samo dvije krizmanice iz Opatovca. Krizmatelj je bio odu-
ševljen pripremljenošću kandidata. Krizmu su primili:Iz 
Opatovca:
ANA POLE (Andrije i Dragane r. Dimić)
MONIKA VLAJČIĆ (Tihomira i Violete r. Macko)
Iz Sotina:
BENJAMIN CIKOJA (Zdenka i Judite r. Dujić)
MATEA ILKIĆ (Stjepana i Ivančice r. Furlan)
IVAN KRAČAK (Franje i Đurđice r. Brzenković)
MARIJAN MOJZEŠ (Miroslava i Ankice r. Glavaš)
ANA PRANJIĆ (Branka i Irene r. Tot)
SUZANA PRANJIĆ (Branka i Irene r. Tot)
KRISTINA VULIĆ (Branimira i Kate r. Topić )
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Vukovarsko-srijemska županija, Općina Lovas i Čazma-
trans Vukovar potpisali su dana 21. svibnja 2008. godine 
Sporazum o sufinanciranju prijevoza učenika II, III i IV 
razreda srednjih škola s prebivalištem na području Općine 
Lovas. Sporazumom je predviđeno sufinanciranje razlike 
cijene učeničkog pokaza iz siječnja 2008. godine i cijene 

učeničkog pokaza iz 2007. godine. Ukupna razlika cijene 
za sufinanciranje iznosi 24.701,60 kn, a sufinancirat će 
se prema modelu - 50% Vukovarsko-srijemska županija, 
25% Općina Lovas i 25% Čazmatrans Vukovar. Općina 
Lovas će pripadajući iznos doznačiti po ispostavljenim 
fakturama na žiro-račun Čazmatransa Vukovar. � T. Paša

SUFINANCIRANJE PRIJEVOZA UČENIKA

Prije nego nas obuzmu osjećaji, po-
zdravljamo sve: učenike, učitelje, ravna-
telja, predstavnike općine, čitatelje...
Ukratko bismo se predstavili tko smo i 
što smo. I što smo sve ove školske go-
dine radili.
Osnovna škola Lovas s Područnom 
školom u Opatovcu broji 94 učenika. 
I ove godine marljivo smo radili, savla-
davali nastavno i izvannastavno gra-
divo, obilježavali obljetnice, praznike, 
blagdane...
Od početka školske godine obilježili 
smo: Dan općine, odali počast našim 
poginulima posjetom groblju, uveličali 
program Udruge žena sudjelovanjem u 
priredbi povodom dana kruha. U pro-
gramu su sudjelovali recitatori, dram-
ska skupina i zbor.
Nastavimo dalje s predstavljanjem 
naše škole prikazom dostignuća. U 
studenom smo organizirali izvanučio-
ničnu nastavu sjećanje na Vukovar. U 
prosincu: pisali čestitke starijim i neo-
moćnim osobama, prikupljali novac za 
Caritas prodajom svojih ručno izrađe-
nih radova i održali priredbu za Božić.
Osim izvannastavnim aktivnostima 

učenici redovito sudjeluju u izvanškol-
skim aktivnostima među koje pripada 
i tamburaška skupina pod vodstvom 
Stjepana Mađarevića.
Budući da smo mladi, volimo se i smi-
jati pa smo obilježili i Dan smijeha. 
Zatim ozbilnjo pristupili radu i sudje-
lovali u školskim i županijskim natje-
canjima u znanju: hrvatskog jezika, 
matematike, geografije... Objavljivali 
smo i članke u Lovaskom listu.
Redovito smo odlazili na predstave 
lutkarskog proljeća, sudjelovali u svim 
manifestacijama u selu i izvan, svojim 
folklorom podijeljenim u dvije skupi-
ne mlađu i stariju.
Učimo tradiciju i nasljeđe svojih pre-
daka – folkloraši pod vodstvom Maje 
Vidić.
Polako već privodimo i naše aktivnosti 
kraju školske godine. Obilježili smo 
Dan planeta Zemlje – Danom oto-
vrene nastave, sudjelovali u različitim 
športskim aktivnostima,, pripremali 
ekskurziju od prvog do osmog razreda, 
marljivo radili u školskoj knjižnici. I 
došli do onog trenutka kada se rasta-
jemo s razredom, a osmaši s našom 

školom.
Osim tradicije voli-
mo i suvremenost, 
učenice sedmog i 
osmog razreda pri-
redile su ples.
Za sam kraj uče-
nici osmog razreda 
priredili su prezen-
taciju koju smo 
vidjeli na završnoj 
predstavi.

učiteljica 
hrvatskog jezika

Julija Baltić

Završena školska 2007./2008. godina...

Evo nas opet na kraju školske godine
I NEKOLIKO 

STATISTIČKIH 
PODATAKA

Ravnatelj OŠ „Lovas“ Anto Mikić 
dao nam je i nekoliko podataka o 
uspjesima učenika:
„Školsku godinu 2007./2008. 
uspješno je završilo 92 od ukupno 
94 učenika. Za napomenuti je da 
je 36 učenika završilo razred s od-
ličnim uspjehom. Ovdje bih ista-
knuo one koji su godinu završili s 
prosjekom 5,00, kako slijedi:
I razred: Marin Mađarević, Arijan 
Brković
III razred: David Velerajter
IV razred: Marija Devčić, Anto-
nio Krizmanić, Paola Pole, Davor 
Zelenak
V. razred: Doris Toma, Domagoj 
Paša
VII razred: Monika Jovanović
VIII razred: Danijela Kuveždić.
Ujedno bih želio čestitati onima 
koji su školu predstavljali na škol-
skim i županijskim natjecanjima i 
ostvarili slijedeće rezultate:
-  Ana Pole – I. nagrada za likovni 
rad na državnom natjecanju;
-  Domagoj Paša – 7. mjesto 
na županijskom natjecanju iz 
geografije
-  Monika Jovanović – 7. mjesto 
na županijskom natjecanju iz hr-
vatskog jezika.“
Od ravnatelja smo saznali da će 
iduću školsku godinu pohađati 92 
učenika, stoga svima njima želimo 
puno uspjeha i radosti učenja.

T. Paša
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Povodom obilježavanja svjetskog Dana 
športa, Županijski odbor mladeži 
HDZ-a, zajedno s Općinskim odborom 
MHDZ Lovas, organizirao je nogomet-
ni turnir u športskom centru Lovas. 
Pored brojnih ekipa mladeži s područja 
Vukovarsko-srijemske županije, na tur-
niru se natjecala i mladež Demokrat-
skog saveza Hrvata Vojvodine. Turnir je 
upotpunjen i natjecanjima u badmin-
tonu te revijalnom utakmicom ženskih 
nogometnih ekipa. Ovom prigodom 
Općinu Lovas posjetio je predsjednik 
DSHV Petar Kuntić sa svojim suradni-
cima. Zajedno s načelnikom općine Lo-
vas Željkom Cirba, saborskim zastupni-
kom Petrom Mlinarićem te načelnicima 
susjednih općina upriličenje sastanak na 
temu zajedničke suradnje Hrvata s obje 
strane Dunava, mogućih zajedničkih 
razvojnih projekata, položaja Hrvata u 
Vojvodini i si. Spomenute teme bile su i 
predmet tiskovne konferencije, održane 
u općinskoj vijećnici Lovas.

T.Paša

SVJETSKI DAN SPORTA OBILJEŽEN U LOVASU
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Uvjerljivom pobjedom, u posljednjem 21. kolu 3. ŽNL 
od 6:1 protiv NK „Tompojevaca” iz Tompojevaca, NK 
Lovas je potvrdio nadmoć u 3. ŽNL i slijedeće godine za-
služeno će se natjecati u višem rangu. Viši rang natjecanja 
NK Lovas osigurao je tri kola prije kraja, a zaredao je de-
set pobjeda uz gol razliku (posljednjih 10 kola) 47:8 što 
dovoljno govori o dominaciji Lovasa u drugoj polusezoni. 
Lovas se u zimskom prijelaznom roku pojačao s nekoliko 
igrača (Brajković Zlatko, Conjar Tomislav, Krupa Danijel, 
Tarlać Branislav, Vukman Roko) a u momčad se vratio i, 
od ozljede oporavljeni, kapetan Denis Turkalj koji je iz-
među ostalog rekao: „Obzirom na veliki zaostatak od 6 
bodova koji smo imali prije početka druge polusezone za 
prvoplasiranim Negoslavcima, smatram da je ovaj uspjeh 
velik, napraviti niz od 10 pobjeda teško je ostvarivo u bilo 
kojoj razini natjecanja. Okosnica momčadi je mlada ekipa, 
osim tri „stranca” svi su iz Lovasa (gledajući drugi dio pr-
venstva), nadam se da će ostati na okupu i uz pokoje poja-
čanje bez problema „preživjeti” i igrati zapaženu ulogu i u 
višem rangu natjecanja slijedeće sezone. Ovom prilikom, u 
ime svih igrača kao i u svoje osobno, zahvaljujem se Upravi 
kluba, Općini Lovas, PZ Lovas, navijačima kao i ostalim 
sponzorima na podršci koju su nam pružili, a bez koje bi 
naš uspjeh bio neostvariv”.

IGRAČI: Antolović Ivan, Badanjak Marko, Barić Goran, 
Brajković Ivan, Brajković Marko, Brajković Renato, Braj-
ković Zlatko, Conjar Tomislav, Culić Alen, Grković Go-
ran, Keser Milenko, Krizmanić Ivan, Krizmanić Marijan, 
Krupa Danijel, Matić Marijo, Mazalin Drago, Ostrun 
Ivan, Poljak Zoran, Sabljak Milan, Stojić Hrvoje, Tarlać 
Branislav, Turkalj Denis, Velerajter Dragan, Vitek Kreši-
mir, Vukman Roko, Šibalić Tihomir.
Trener: Darko Dimić

M. Peulić

NK “Lovas” prvak 3. ŽNL

Tablica 3. ŽNL, sezona 2007/2008.

R.br. Klub Utak Pob Ner Por G + G- Bod
1. Lovas 21 16 1 4 73 27 49
2. Negoslavci 21 14 1 6 57 36 43
3. Sloga (P) 21 11 3 7 66 43 36
4. Mohovo 21 11 1 9 43 41 34
5. Opatovac 21 7 1 13 33 51 22
6. Tompojevci 21 7 1 13 42 55 22
7. Petrovci 21 8 2 11 47 60 22
8. Lipovača 21 4 2 15 33 81 14
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U organizaciji NK „Opatovac“, a pod 
pokroviteljstvom Temeljnog ogranka 
i ove je godine, dakako vrlo uspješ-
no, organiziran tradicionalni turnir 
u nogometu. Uobičajenih šest ekipa 
odmjerilo je snage u ovoj najvažnijoj 
stvari na svijetu. Turnir se iz godine u 
godinu usavršava  pa su tako u orga-
nizaciju i natjecanje uključene i naše 
bake, supruge, majke, kćeri – jednom 
riječju cijelo selo je uključeno u isti. 
Ove godine ekipa NEPOBJEDIVIH 
bila je bolja nego ikada. Kćeri su po-
bijedile majke u nogometu dok su 
majke bile bolje u natezanju konopa 
od svojih kćeri. Najbolji u natezanju 
konopa kod muškaraca bili su članovi 
ekipe „4 ASA“. Titulu najboljeg stri-
jelca podijelili su Marko (Andrijin) 
Pole i Luka Ivanika. Ića i pića bilo je 
u izobilju, a narodno veselje trajalo je 
do duboko u noć.

POREDAK:
1.  NEPOBJEDIVI
2.  PJETLOVO BRDO
3.  4 ASA
4.  BRĐANI
5.  GUSARI
6.  ĐIGURA

S. Pančić

Opatovac, 22. travnja 2008. -  tradicionalni turnir u nogometu

NEPOBJEDIVI NIKAD BOLJI

Dodjela priznanjaI žene igraju nogomet

“Nepobjedivi” pobjednici
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Po prekrasnom vremenu i na dobro 
uređenoj stazi ŠRK organizirao je ri-
bičko natjecanje u dvije konkurenci-
je, seniorskoj i kadetskoj. Najstariji 
natjecatelj bio je gosp. Đuro Horvat 
sa 70 godina života, dok je najmlađi 
bio Domagoj Bukor sa 10 godina. Po-
redak je bio slijedeći:� S. Pančić

Na natjecanju lige Športskih ribolov-
nih udruga Vukovar 25.05.2008. odr-
žano je ekipno natjecanje u lovu ribe 
udicom na kojem je učestvovala i naša 
Šporsko-ribolovna udruga „Smuđ“ 
Lovas. Ekipa predvođena predsjed-
nikom udruge Ilijom Sabljakom te 
istaknutim članovima Elvisom Bake-
ta, Perom Sabljak i Vladom Ostrun 
na spomenutom natjecanju osvojila je 
treće mjesto. 
„20.07. udruga „Smuđ“ biti će do-
maćin spomenute lige, natjecanje će 
se održati na  našoj trasi, na Du-
navu u Opatovcu, iznad kamena, 
te ovom prilikom pozivamo sve za-
interesirane da dođu popratiti na-
tjecanje“ rekao je predsjednik Ilija 
Sabljak. 

M. Peulić

Treće mjesto za “Smuđ“ Lovas

18. i 25. svibnja 2008. godine održana su natjecanja u organizaciji dviju ribičkih udruga iz 
Općine Lovas…..

ŠRK OPATOVAC - RIBIČKO NATJECANJE
KADETI:

1.  IVAN JAVOR
2.  VANJA PANČIĆ
3.  ANTUN MASLOV

SENIORI:

1.  IVICA KOLAK
2.  IVAN HORVAT
3.  STJEPAN BUKOR
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Tužno jutro nadvilo se iznad sela rodnog moga.
Sužnji naši iz ovog rata vraćaju se put zavičaja svoga.
Mučenici svi bijahu, ubijeni ovog rata.
Mrtva tijela u škrinjama, mrtav leži brat do brata.
Mrtav leži sin i tata, mrtva majka kćerka baka.
Bolno jutro osvanulo, Lovasom tuga muk pronijela.
Donose nam tijela mila, što ih neman pogubila.
Selom lebdi avet smrti, selom muk je zavladao.
Na trenutak u sred sela, dah smrti je tu zastao.
Suze žala bistre vrele iz očiju obrisao.
Muk se šulja po sokaka, zastajkuje pred užasom.
Suza boli i užasa na oku je sada svakom.
Što doživi selo moje, do groba vodi mile svoje.
Što ih usud probadao, izmučio ubijao.
Već na pola kad bijahu mrtvi, život im je okončao.
A puni su života bili, i nadanja svakojaka.
Ostaviše mnogi djecu, mnogi sina još nejaka.
Nekoliko tek mu ljeta, još ne vidje bijela svijeta.
Al sudba je tako htjela, da smrt lebdi iznad sela.
I kad dođe dan proljeća, na tisuće bit će svijeća.
Gorjeti će vječnu svjetlost, za sužnje naše tražit oprost.
Da im duše budu čiste, da napuste čistilište.
Da odlože križ svoj sveti, što nosili razapeti.
Da uđu u svete nebeske dvore i zatvore sve ponore.
Da užiju rajske sreće, neka im bude svud proljeće!
Poslije patnji i bola svaka neka im svijetli svijetlost jaka!
Svijetlost srijemske ove ravni, gdje početak im bijaše davni
Gdje nestao im život i sreća, gdje nestao im dah proljeća.
Zavila je tuga selo i srijemsko nebo neveselo.
Od proljeća stižu dani u ovoj srijemskoj našoj ravni.
Procvalo je mnogo cvijeće što sad cvate u proljeće.
Mučenika čista duša, na počinak vječni kreće.

Marko Sabljak Beli

TUŽNO JUTRO NADVILO 
SE IZNAD SELA MOG, 
LOVASA

Lovas
Konji su te jeseni naši vrani jurili u kas

kada su mnogi morali napustiti Lovas

i malo potom čula se krika, čuvaj se sine

a tada su pod njima počele sijevati mine.

Mnogi su tada otišli gore

a oni koji su ostali zbog toga imaju more

al’ doćemo i mi gore

da gledamo nad Lovasom sa njima sretne zore.

Sada se nad Lovasom često pojavljuju duge

jer vi niste otišli gore puni tuge

nego ste bili vjerni rodu i Bogu

zato zbog vas Lovaščani sretno u miru

				    živjeti sada mogu.

Branko Brkić Brzi



Duga nad Lovasom


